

ПАМЯТКА О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ НОВОГОДНИХ МЕРОПРИЯТИЙ

РУКОВОДЯЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

Закон Республики Беларусь от 15.06.1993 №2403-ХІІ «О пожарной безопасности».

Общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования», утверждённые Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 №7 «О развитии предпринимательства».

Постановление Совета Министров Республики Беларусь «Об утверждении специфических требований по обеспечению пожарной безопасности для объектов, специально предназначенных для пребывания детей, а также объектов с одновременным пребыванием свыше 300 человек, объектов социальной сферы и здравоохранения с круглосуточным пребыванием людей» от 22.08.2019 №561.

Постановление МЧС Республики Беларусь №82 от 21.12.2021 «Об обеспечении пожарной безопасности».

ТРЕБОВАНИЯ:

Руководитель субъекта хозяйствования обязан обеспечить работоспособность и исправность средств противопожарной защиты и пожаротушения, противопожарного водоснабжения, а также постоянную готовность к применению этих средств.

Здания, сооружения, помещения, и оборудование должны эксплуатироваться в соответствии с требованиями пожарной безопасности, проектной документацией и эксплуатационной документацией на них.

Въезды (выезды), дороги, проезды и подъезды к зданиям, сооружениям и водоемосточникам должны содержаться в состоянии, обеспечивающем свободный подъезд аварийно-спасательной техники. При механизированном открывании въездных ворот, шлагбаумов или других ограничивающих въезд устройств они должны иметь возможность ручного открывания.

В противопожарных разрывах между зданиями, сооружениями не допускается складирование горючих материалов.

Пути эвакуации и эвакуационные выходы должны быть обозначены указательными знаками пожарной безопасности. Указанные знаки должны содержаться в исправном состоянии.

Знание персоналом объекта требований пожарной безопасности, порядка действий в случаях срабатывания установок пожарной автоматики, возникновения пожара и других чрезвычайных ситуаций и т.п.

При одновременном нахождении на этаже более 10 человек должны быть разработаны планы эвакуации людей при пожаре для каждого этажа здания, сооружения, которые размещается на видном месте.

Работники, задействованные в реализации плана эвакуации людей при пожаре, и члены пожарной дружины должны быть обеспечены индивидуальными средствами защиты органов дыхания (самоспасателями).

Замки (запоры) на дверях, расположенных на путях эвакуации, должны обеспечивать возможность их свободного открывания изнутри без ключа.

Не допускается хранение легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, баллонов с горючим газом, а также емкостей после их применения на чердаках, подвальных, цокольных, технических этажах и в подпольях зданий, на лестничных клетках и в лифтовых холлах, на балконах и лоджиях, в заэкранном и подтрибунном пространстве, под сценой или подмостками для эстрадных выступлений.

Расстояние от осветительных установок до горючих материалов должно соответствовать требованиям по эксплуатации или они должны располагаться таким образом, чтобы исключить их загорание.

В зданиях, сооружениях и помещениях не допускается применение пиротехнических изделий, открытого огня (свечи, факелы и другие эффекты с применением огня).

ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОЙ ЭВАКУАЦИИ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ:

Загромождать проходы, выходы, двери на путях эвакуации, эвакуационные выходы на кровлю, устанавливать выставочные стенды, торговые лотки, мебель, цветы, растения и другое имущество, уменьшающее минимальную эвакуационную ширину и высоту.

Изменять направление открывания дверей на препятствующее выходу из зданий и помещений.

Устраивать на путях эвакуации имитацию дверей, устанавливать турникеты (без дублирования проходов в них распашной калиткой с обеспечением требуемой эвакуационной ширины или без обеспечения возможности их принудительного открытия) и другое имущество, препятствующее безопасной эвакуации.

К НАЧАЛУ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ НЕОБХОДИМО:

Провести целевые инструктажи о пожарной безопасности с работниками, задействованными в проведении праздничных мероприятий.

Обеспечить выполнение следующих требований:

в зданиях IV-V степеней огнестойкости проведение массовых мероприятий допускается только на первом этаже;

помещение, в котором планируется проведение массовых мероприятий, должно иметь не менее двух эвакуационных выходов;

количество присутствующих в помещениях для проведения новогодних елок устанавливается из расчета $0,75 \text{ м}^2$ на человека, а при проведении дискотек, вечеров отдыха и других подобных мероприятий – $1,4 \text{ м}^2$ на человека (без учета площади сцены). Заполнение помещений людьми должно ограничиваться с учетом имеющегося количества, рассредоточенности и ширины эвакуационных выходов.

Организаторы массовых мероприятий с участием детей обязаны обеспечить нахождение в местах их проведения сопровождающих лиц.

НЕОБХОДИМО ОРГАНИЗОВАТЬ:

Подготовку приказов о назначении ответственных лиц за обеспечение пожарной безопасности при проведении новогодних и рождественских мероприятий.

Проведение тренировочных занятий по эвакуации людей из зданий при пожаре в соответствии с общеобъектовой инструкцией по пожарной безопасности.

В СЛУЧАЕ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРА НЕОБХОДИМО:

Незамедлительно сообщить по телефонам 101 или 112 либо непосредственно в пожарное аварийно-спасательное подразделение адрес и место пожара.

Вызвать при необходимости скорую медицинскую помощь, а также аварийные службы.

Принять незамедлительные меры по обеспечению эвакуации людей и ограничению распространения пожара, а также тушению пожара имеющимися первичными средствами пожаротушения.

Организовать выполнение иных действий, предусмотренных инструкциями по пожарной безопасности.

РЕКОМЕНДУЕТСЯ:

При оформлении новогодней елки не использовать легко воспламеняемые игрушки и украшения.

Новогоднюю елку не устанавливать в проходах и около выходов, она должна находиться на устойчивом основании.

Электрические гирлянды, расположенные на новогодней елке должны быть заводского изготовления.

Не применять для оформления помещений, изготовления декораций и сценического оборудования горючие синтетические материалы, искусственные ткани и волокна.

Не гасить полностью свет в помещении во время проведения новогодних мероприятий.

Предусмотреть установку дополнительных средств пожаротушения в месте проведения мероприятия.

ТРЕБОВАНИЯ И МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РАЗМЕЩЕНЫ:

На сайте МЧС mchs.gov.by	В мобильном приложении «МЧС Беларуси: помощь рядом»	Группа в Телеграм «МЧС Беларуси»
		

**Лидский районный отдел по чрезвычайным
ситуациям**

**тел.36 03 30
snip10@grodno.112.by**